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La méthodologie 
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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Psychologies 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 985 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 14 au 16 octobre 2014. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les principaux enseignements de l'étude 
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La gentillesse, une qualité pour 9 Français sur 10 

 La gentillesse est quasi-unanimement perçue de manière positive par les Français. 90% d’entre eux 
estiment qu’il s’agit plutôt d’une qualité, et seuls 10% jugent qu’il s’agit plutôt d’un défaut. On retrouve 
cette unanimité dans toutes les catégories de population, à des degrés qui peuvent néanmoins varier. En 
effet, si les Français de 65 ans et plus se révèlent davantage enclins que la moyenne à estimer que la 
gentillesse est une qualité (96%), seuls 80% des sympathisants du Front National partagent cette opinion 
(-10 points par rapport à l’ensemble des Français). 

 
 
Pour autant, les Français se montrent intransigeants envers les personnalités politiques  

 Invités à se prononcer sur la nécessité d’être plus gentils envers les personnalités politiques, les 
Français font preuve de sévérité. Les interviewés expriment une absence d’indulgence envers ces 
dernières, qui d’une part ne méritent pas que les Français et les médias leur témoignent plus de 
gentillesse, et d’autre part devraient être plus gentilles entre-elles. 
 

 Ainsi, seule une personne interrogée sur quatre estime que les Français devraient être plus gentils 
envers les personnalités politiques, dont 4% seulement se disant tout à fait d’accord avec cette idée. 
Pour plus d’un tiers des interviewés (34%), les Français ne devraient « pas du tout » faire preuve de plus 
gentillesse envers les personnalités politiques.  
Dans des proportions similaires, 28% des Français estiment que les médias devraient être plus gentils 
envers les personnalités politiques, dont 6% « tout à fait ». Ainsi, le discours stigmatisant des médias qui 
seraient trop intransigeants envers le personnel politique ne semble partagé que par une minorité 
d’interviewés. 
Pour les Français, seules les personnalités politiques elles-mêmes devraient, mutuellement, se 
témoigner plus de gentillesse. En effet, 73% des répondants partagent cette opinion, dont 22% « tout à 
fait ». Seul un Français sur dix déclare ne pas être du tout en accord avec cette idée. 
 

 Dans le détail, on constate de fortes disparités au sein de la population française, selon le vote exprimé 
au premier tour de l’élection présidentielle de 2012. D’une part, les électeurs de François Hollande font 
preuve d’une plus grande attente de gentillesse de la part des Français (34%, +9 points par rapport à la 
moyenne), des médias (37%, +9 points), et des personnalités politiques elles-mêmes (81%, +8). Les 
électeurs de François Bayrou les rejoignent sur ce point à propos des Français (31%, +6 points), et dans 
une plus forte mesure des personnalités elles-mêmes (86%, +13 points). 
D’autre part, les répondants ayant, en 2012, accordé leur suffrage à Marine Le Pen se montrent quant 
à eux plus sévères que l’ensemble des Français. Seuls 8% d’entre eux estiment que les personnalités 
politiques méritent plus de gentillesse de la part des Français (-17 points), 15% de la part des médias, (-
13 points), et 60% de la part de leurs pairs (-13 points). On observe en revanche que les électeurs de 
Nicolas Sarkozy au premier tour de la dernière élection présidentielle ne présentent pas de différence 
notable avec la moyenne des Français.  
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Le pragmatisme, plus que l’empathie, explique le souhait de voir plus de gentillesse exprimée envers les 
personnalités politiques… 
 
 Interrogés sur les raisons pour lesquelles il serait préférable d’être plus gentils envers les personnalités 

politiques, les Français citent en premier lieu l’effet bénéfique d’un comportement empreint de 
gentillesse sur le niveau du débat politique (47%), alors que les éléments relevant de l’empathie et de 
la compréhension à l’égard des vicissitudes du « métier » d’homme politique s’avèrent nettement 
moins cités.  
En effet, 26% des répondants citent le fait que la vie privée des personnalités politiques est souvent 
exposée contre leur gré, 22% mentionnent la pression médiatique qu’elles subissent, tandis que 17% 
évoquent le niveau de stress induit par les métiers de la politique. Notons que la pression subie sur les 
réseaux sociaux, qui fait pourtant l’objet d’un traitement médiatique important, émerge en dernière 
position (13% de citations seulement). Enfin, la méchanceté inhérente aux relations entre personnalités 
politiques constitue une raison inclinant à plus de gentillesse pour plus d’un Français sur cinq. 
 

 
… alors que politique et méchanceté apparaissent indissociables 
 

 Les répondants jugeant que les Français, les médias, ou les personnalités politiques elles-mêmes ne 
devraient pas faire preuve de plus de gentillesse l’expliquent en majorité par le fait que la 
méchanceté est perçue comme un risque faisant partie intégrante de la vie de la politique, auquel 
doivent faire face les personnalités qui ont choisi d’en faire leur métier (52%).  
Pour 44% des interviewés, les personnalités politiques ne méritent pas de recevoir plus de gentillesse 
en raison du fait qu’elles font, entre-elles, preuve de méchanceté. Relevons que cette dimension 
majoritaire d’absence de gentillesse comme risque associé aux carrières politiques devance 
nettement la principale critique traditionnellement adressée par les Français aux gouvernements, à 
savoir l’échec à obtenir des résultats concrets sur les sujets qui les préoccupent (39%). 
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Les résultats de l'étude
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La perception de la gentillesse 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, pensez-vous que la gentillesse... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Est plutôt une qualité  .........................................................................  90  

• Est plutôt un défaut  ............................................................................  10  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La perception de la gentillesse 

 

 

Est plutôt une qualité  Est plutôt un défaut  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  90  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .................................................................................................................................................................  88  12  
   Femme  .................................................................................................................................................................  91  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  86  14  
   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  89  11  
   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  85  15  
35 ans et plus  91  9  
   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  91  9  
   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  87  13  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  96  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  89  11  
CSP+  88  12  
   Artisan ou commerçant (*)  ...................................................................................................................................  94  6  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  84  16  
Profession intermédiaire  92  8  
CSP-  88  12  
   Employé  ................................................................................................................................................................  87  13  
   Ouvrier  .................................................................................................................................................................  88  12  
INACTIF  92  8  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  95  5  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  86  14  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION    
   Communes rurales  ................................................................................................................................................  91  9  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  90  10  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  87  13  
REGION    
Région parisienne  88  12  
Province  90  10  
   Nord, Pas de Calais  ...............................................................................................................................................  89  11  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ............................................................................................................................  88  12  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .........................................................................................................................  82  18  
   Normandie, Centre  ...............................................................................................................................................  95  5  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  .........................................................................................................................  95  5  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ......................................................................................................................  91  9  
   Rhône Alpes, Auvergne  .........................................................................................................................................  91  9  
   PACA, Languedoc  ..................................................................................................................................................  88  12  
PROXIMITE POLITIQUE    
Gauche  94  6  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  94  6  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  96  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  92  8  
Modem  94  6  
Droite  86  14  
   UDI  .......................................................................................................................................................................  90  10  
   UMP  .....................................................................................................................................................................  89  11  
   Front National  .......................................................................................................................................................  80  20  
Aucune formation politique  90  10  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................  91  9  
   François Hollande  .................................................................................................................................................  94  6  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  89  11  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  92  8  
   Marine Le Pen  .......................................................................................................................................................  80  20  
NECESSITE D’ETRE PLUS GENTIL ENVERS LES PERSONNALITES POLITIQUES    
   Les Français devraient être plus gentils  .................................................................................................................  92  8  
   Les Français ne devraient pas être plus gentils  ......................................................................................................  89  11  
   Les médias devraient être plus gentils  ..................................................................................................................  92  8  
   Les médias ne devraient pas être plus gentils  .......................................................................................................  89  11  
   Les politiques devraient être plus gentils  ..............................................................................................................  93  7  
   Les politiques ne devraient pas être plus gentils  ...................................................................................................  82  18  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La nécessité d’être plus gentil  
envers les personnalités politiques 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, pensez-vous que... ? 
 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non pas du  

tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les personnalités politiques 
devraient être plus gentilles entre 
elles  ..................................................  73  22  51  27  17  10  100  

• Les médias devraient être plus 
gentils envers les personnalités 
politiques  ..........................................  28  6  22  72  42  30  100  

• Les Français devraient être plus 
gentils envers les personnalités 
politiques  ..........................................  25  4  21  75  41  34  100  
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La nécessité d’être plus gentil  
envers les personnalités politiques 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, pensez-vous que... ? 
 
 
 

- Récapitulatif : TOTAL Oui - 
 
 
 

 

 

 

Ensemble 
Electeurs au premier tour de  

l’élection présidentielle de 2012 de … 

Jean-Luc 
Mélenchon 

François 
Hollande 

François 
Bayrou 

Nicolas 
Sarkozy 

Marine 
 Le Pen 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les personnalités politiques 
devraient être plus gentilles entre 
elles  .................................................  73  59 81 86 71 60 

• Les médias devraient être plus 
gentils envers les personnalités 
politiques  .........................................  28  24 37 30 29 15 

• Les Français devraient être plus 
gentils envers les personnalités 
politiques  .........................................  25  16 34 31 29 8 
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La nécessité d’être plus gentil envers les personnalités politiques 

Les personnalités politiques devraient être plus gentilles entre elles 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL 
Non  

Non, 
plutôt pas  

Non pas 
du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  73  22  51  27  17  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ...................................................................................  72  24  48  28  17  11  
   Femme  ...................................................................................  74  20  54  26  17  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  72  16  56  28  18  10  
   18 à 24 ans ..............................................................................  76  21  55  24  15  9  
   25 à 34 ans ..............................................................................  70  12  58  30  20  10  
35 ans et plus  73  24  49  27  17  10  
   35 à 49 ans ..............................................................................  70  23  47  30  19  11  
   50 à 64 ans ..............................................................................  74  23  51  26  16  10  
   65 ans et plus  ..........................................................................  77  28  49  23  15  8  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  72  19  53  28  18  10  
CSP+  69  22  47  31  20  11  
   Artisan ou commerçant (*)  .....................................................  70  17  53  30  16  14  
   Profession libérale, cadre supérieur  ........................................  68  24  44  32  22  10  
Profession intermédiaire  75  16  59  25  18  7  
CSP-  71  19  52  29  18  11  
   Employé  ..................................................................................  68  15  53  32  21  11  
   Ouvrier  ...................................................................................  76  25  51  24  15  9  
INACTIF  76  27  49  24  15  9  
   Retraité  ...................................................................................  75  27  48  25  16  9  
   Autre inactif  ............................................................................  75  25  50  25  15  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ..................................................................  74  26  48  26  16  10  
   Communes urbaines de province  ............................................  73  22  51  27  17  10  
   Agglomération parisienne  .......................................................  72  20  52  28  20  8  
REGION        
Région parisienne  72  21  51  28  19  9  
Province  73  22  51  27  17  10  
   Nord, Pas de Calais  .................................................................  77  24  53  23  12  11  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ..............................................  70  19  51  30  16  14  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ...........................................  65  16  49  35  28  7  
   Normandie, Centre  .................................................................  70  19  51  30  18  12  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  ...........................................  80  28  52  20  12  8  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ........................................  75  22  53  25  14  11  
   Rhône Alpes, Auvergne  ...........................................................  76  29  47  24  16  8  
   PACA, Languedoc  ....................................................................  71  19  52  29  20  9  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  77  25  52  23  14  9  
   Front de Gauche  .....................................................................  59  14  45  41  24  17  
   Parti Socialiste  ........................................................................  82  27  55  18  10  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  .....................................................  82  28  54  18  11  7  
Modem  89  42  47  11  11  -  
Droite  67  20  47  33  21  12  
   UDI  .........................................................................................  58  20  38  42  30  12  
   UMP  .......................................................................................  68  20  48  32  22  10  
   Front National  .........................................................................  66  20  46  34  20  14  
Aucune formation politique  75  19  56  25  16  9  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ...............................................................  59  17  42  41  21  20  
   François Hollande  ...................................................................  81  23  58  19  12  7  
   François Bayrou  ......................................................................  86  38  48  14  11  3  
   Nicolas Sarkozy  .......................................................................  71  20  51  29  20  9  
   Marine Le Pen  .........................................................................  60  18  42  40  26  14  
PERCEPTION DE LA GENTILLESSE        
   Est plutôt une qualité ..............................................................  75  23  52  25  17  8  
   Est plutôt un défaut  ................................................................  53  11  42  47  21  26  
NECESSITE D’ETRE PLUS GENTIL ENVERS LES PERSONNALITES POLITIQUES        
   Les Français devraient être plus gentils  ...................................  93  35  58  7  7  -  
   Les Français ne devraient pas être plus gentils  ........................  67  18  49  33  20  13  
   Les médias devraient être plus gentils  ....................................  94  37  57  6  5  1  
   Les médias ne devraient pas être plus gentils  .........................  65  17  48  35  22  13  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La nécessité d’être plus gentil envers les personnalités politiques 

Les médias devraient être plus gentils envers les personnalités politiques 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL 
Non  

Non, 
plutôt pas  

Non pas 
du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  6  22  72  42  30  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .....................................................................................  29  7  22  71  39  32  
   Femme  ......................................................................................  28  6  22  72  45  27  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  28  7  21  72  46  26  
   18 à 24 ans  ................................................................................  34  8  26  66  46  20  
   25 à 34 ans  ................................................................................  24  6  18  76  45  31  
35 ans et plus  28  6  22  72  41  31  
   35 à 49 ans  ................................................................................  24  5  19  76  45  31  
   50 à 64 ans  ................................................................................  27  6  21  73  40  33  
   65 ans et plus  ............................................................................  36  7  29  64  37  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  26  6  20  74  44  30  
CSP+  21  7  14  79  45  34  
   Artisan ou commerçant (*) ........................................................  13  5  8  87  43  44  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  25  9  16  75  43  32  
Profession intermédiaire  26  4  22  74  51  23  
CSP-  28  6  22  72  40  32  
   Employé  ....................................................................................  26  3  23  74  41  33  
   Ouvrier  ......................................................................................  29  9  20  71  39  32  
INACTIF  32  7  25  68  40  28  
   Retraité  .....................................................................................  33  7  26  67  38  29  
   Autre inactif  ..............................................................................  32  8  24  68  41  27  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  ....................................................................  21  5  16  79  45  34  
   Communes urbaines de province  ..............................................  31  7  24  69  40  29  
   Agglomération parisienne  .........................................................  30  7  23  70  43  27  
REGION        
Région parisienne  29  7  22  71  42  29  
Province  28  6  22  72  42  30  
   Nord, Pas de Calais  ....................................................................  26  9  17  74  42  32  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ................................................  25  6  19  75  41  34  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..............................................  31  7  24  69  38  31  
   Normandie, Centre  ...................................................................  32  3  29  68  40  28  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne ..............................................  30  8  22  70  43  27  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ..........................................  28  4  24  72  45  27  
   Rhône Alpes, Auvergne  .............................................................  25  5  20  75  43  32  
   PACA, Languedoc  ......................................................................  28  8  20  72  42  30  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  35  9  26  65  37  28  
   Front de Gauche  .......................................................................  27  5  22  73  24  49  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  41  11  30  59  37  22  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  31  7  24  69  45  24  
Modem  39  8  31  61  38  23  
Droite  25  6  19  75  44  31  
   UDI  ............................................................................................  28  2  26  72  44  28  
   UMP  ..........................................................................................  31  8  23  69  44  25  
   Front National  ...........................................................................  15  4  11  85  46  39  
Aucune formation politique  26  5  21  74  44  30  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  .................................................................  24  4  20  76  32  44  
   François Hollande ......................................................................  37  7  30  63  40  23  
   François Bayrou  ........................................................................  30  4  26  70  39  31  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................  29  7  22  71  47  24  
   Marine Le Pen  ...........................................................................  15  3  12  85  43  42  
PERCEPTION DE LA GENTILLESSE        
   Est plutôt une qualité  ................................................................  29  7  22  71  43  28  
   Est plutôt un défaut  ..................................................................  22  5  17  78  35  43  
NECESSITE D’ETRE PLUS GENTIL ENVERS LES PERSONNALITES POLITIQUES        
   Les Français devraient être plus gentils  .......................................  79  19  60  21  20  1  
   Les Français ne devraient pas être plus gentils  ............................  11  2  9  89  50  39  
   Les politiques devraient être plus gentils  ....................................  36  8  28  64  43  21  
   Les politiques ne devraient pas être plus gentils  .........................  7  -  7  93  40  53  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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La nécessité d’être plus gentil envers les personnalités politiques 

Les Français devraient être plus gentils envers les personnalités politiques 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL 
Non  

Non, 
plutôt pas  

Non pas 
du tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  25  4  21  75  41  34  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ..................................................................................  26  5  21  74  38  36  
   Femme  ...................................................................................  24  4  20  76  45  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  29  7  22  71  41  30  
   18 à 24 ans  .............................................................................  39  9  30  61  35  26  
   25 à 34 ans  .............................................................................  24  7  17  76  44  32  
35 ans et plus  23  3  20  77  42  35  
   35 à 49 ans  .............................................................................  19  4  15  81  44  37  
   50 à 64 ans  .............................................................................  21  2  19  79  45  34  
   65 ans et plus  .........................................................................  31  4  27  69  35  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  24  5  19  76  42  34  
CSP+  25  7  18  75  43  32  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................  16  5  11  84  43  41  
   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................  30  9  21  70  42  28  
Profession intermédiaire  24  3  21  76  45  31  
CSP-  22  4  18  78  40  38  
   Employé  .................................................................................  21  3  18  79  42  37  
   Ouvrier ...................................................................................  24  6  18  76  38  38  
INACTIF  27  4  23  73  41  32  
   Retraité  ..................................................................................  27  3  24  73  38  35  
   Autre inactif  ...........................................................................  28  6  22  72  45  27  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales  .................................................................  16  4  12  84  47  37  
   Communes urbaines de province  ...........................................  28  4  24  72  39  33  
   Agglomération parisienne  ......................................................  28  6  22  72  43  29  
REGION        
Région parisienne  28  6  22  72  42  30  
Province  24  4  20  76  42  34  
   Nord, Pas de Calais  .................................................................  19  2  17  81  47  34  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  .............................................  24  5  19  76  36  40  
   Champagne, Picardie, Bourgogne ...........................................  22  4  18  78  41  37  
   Normandie, Centre  ................................................................  26  3  23  74  42  32  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  ..........................................  22  4  18  78  49  29  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  .......................................  28  6  22  72  41  31  
   Rhône Alpes, Auvergne  ..........................................................  27  3  24  73  36  37  
   PACA, Languedoc  ...................................................................  24  4  20  76  40  36  
PROXIMITE POLITIQUE        
Gauche  32  7  25  68  39  29  
   Front de Gauche  ....................................................................  27  8  19  73  22  51  
   Parti Socialiste ........................................................................  37  5  32  63  39  24  
   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................  27  13  14  73  49  24  
Modem  38  7  31  62  27  35  
Droite  22  3  19  78  42  36  
   UDI .........................................................................................  32  -  32  68  41  27  
   UMP  .......................................................................................  29  4  25  71  42  29  
   Front National  ........................................................................  9  2  7  91  44  47  
Aucune formation politique  21  4  17  79  45  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        
   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................  16  -  16  84  40  44  
   François Hollande  ..................................................................  34  5  29  66  40  26  
   François Bayrou  .....................................................................  31  4  27  69  34  35  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................  29  4  25  71  43  28  
   Marine Le Pen  ........................................................................  8  2  6  92  46  46  
PERCEPTION DE LA GENTILLESSE        
   Est plutôt une qualité  .............................................................  25  4  21  75  43  32  
   Est plutôt un défaut  ...............................................................  20  5  15  80  32  48  
NECESSITE D’ETRE PLUS GENTIL ENVERS LES PERSONNALITES POLITIQUES        
   Les médias devraient être plus gentils ....................................  69  14  55  31  25  6  
   Les médias ne devraient pas être plus gentils .........................  8  1  7  92  48  44  
   Les politiques devraient être plus gentils  ...............................  31  6  25  69  43  26  
   Les politiques ne devraient pas être plus gentils  ....................  7  -  7  93  38  55  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  



Ifop pour Psychologies 

Les Français et la gentillesse envers les personnalités politiques  Octobre 2014 

15 

Les raisons de la nécessité d’être plus gentil  
envers les personnalités politiques 

 
 
 
 
 

Question : Quelles sont, selon vous, les raisons pour lesquelles il serait préférable 
d’être plus gentil envers les personnalités politiques ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée à ceux qui considèrent que les Français, les 
médias, ou les personnalités politiques elles-mêmes devraient être plus 
gentils envers les personnalités politiques, soit 76% de l’échantillon 
 

Ensemble  

 

(%) 

• TOTAL Au moins une raison  ...........................................................  72  

• Faire preuve de plus de gentillesse permettrait d’élever le niveau du 
débat politique  .....................................................................................  47  

• Les personnalités politiques voient souvent leur vie privée exposée 
contre leur gré  ......................................................................................  26  

• Les personnalités politiques sont suffisamment méchantes entre 
elles  .......................................................................................................  22  

• Les personnalités politiques subissent une forte pression médiatique 
  22  

• La politique est un métier stressant de manière générale ....................  17  

• Les personnalités politiques subissent une forte pression sur Internet 
et les réseaux sociaux ............................................................................  13  

 -  Aucune de ces raisons  ...........................................................  28  

 TOTAL ....................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

 
 

• Nombre moyen de raisons citées  ....................................................  2,0  
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Les raisons de la nécessité d’être plus gentil envers les personnalités politiques 

 

 

TOTAL Au 
moins une 

raison  

 

 

 

Faire preuve de 
plus de gentillesse 

permettrait  

d’élever le niveau 
du débat politique  

Les personnalités  

politiques voient 
souvent  

leur vie privée 
exposée  

contre leur gré  

Les 
personnalités  

politiques sont  

suffisamment 
méchantes  

entre elles  

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  72  47  26  22  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ..........................................................................................  74  48  24  23  
   Femme  ...........................................................................................  71  46  28  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  73  48  24  19  
   18 à 24 ans  .....................................................................................  76  51  21  12  
   25 à 34 ans  .....................................................................................  70  46  26  23  
35 ans et plus  72  46  27  23  
   35 à 49 ans  .....................................................................................  67  39  25  20  
   50 à 64 ans  .....................................................................................  78  48  26  30  
   65 ans et plus  .................................................................................  72  52  30  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  71  43  26  24  
CSP+  79  52  33  25  
   Artisan ou commerçant (*)  .............................................................  79  41  32  35  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................  81  55  34  21  
Profession intermédiaire  75  50  31  22  
CSP-  66  35  20  24  
   Employé  .........................................................................................  68  33  21  24  
   Ouvrier  ...........................................................................................  63  37  20  24  
INACTIF  74  52  26  20  
   Retraité  ..........................................................................................  70  51  29  20  
   Autre inactif  ...................................................................................  80  53  20  19  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  .........................................................................  67  47  26  25  
   Communes urbaines de province  ...................................................  73  46  26  20  
   Agglomération parisienne  ..............................................................  77  47  27  26  
REGION      
Région parisienne  77  50  26  25  
Province  71  46  26  22  
   Nord, Pas de Calais  .........................................................................  68  41  21  19  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  .....................................................  75  50  19  21  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ...................................................  73  42  24  31  
   Normandie, Centre  .........................................................................  70  47  28  18  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  ...................................................  69  41  17  19  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ...............................................  73  51  27  27  
   Rhône Alpes, Auvergne  ..................................................................  71  45  38  19  
   PACA, Languedoc  ............................................................................  73  50  31  21  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  79  53  34  25  
   Front de Gauche  .............................................................................  77  54  27  23  
   Parti Socialiste  ................................................................................  82  58  40  26  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................  78  46  30  21  
Modem  83  61  30  30  
Droite  70  45  23  21  
   UDI  .................................................................................................  80  67  33  16  
   UMP  ...............................................................................................  78  54  25  21  
   Front National  ................................................................................  57  26  17  24  
Aucune formation politique  66  39  22  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................  74  52  31  23  
   François Hollande  ...........................................................................  77  54  32  23  
   François Bayrou  ..............................................................................  76  56  29  28  
   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................  71  49  23  18  
   Marine Le Pen  ................................................................................  63  26  20  27  
PERCEPTION DE LA GENTILLESSE      
   Est plutôt une qualité  .....................................................................  72  47  27  22  
   Est plutôt un défaut  ........................................................................  71  39  10  30  
NECESSITE D’ETRE PLUS GENTIL ENVERS LES PERSONNALITES POLITIQUES      
   Les Français devraient être plus gentils  ..........................................  91  64  41  20  
   Les Français ne devraient pas être plus gentils  ...............................  63  39  19  23  
   Les médias devraient être plus gentils  ............................................  89  59  37  24  
   Les médias ne devraient pas être plus gentils  .................................  63  39  19  21  
   Les politiques devraient être plus gentils  ........................................  71  46  25  22  
   Les politiques ne devraient pas être plus gentils  .............................  100  63  50  17  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de la nécessité d’être plus gentil envers les personnalités politiques 

 

 

Les 
personnalités  

politiques 
subissent une  

forte pression 
médiatique  

 

La politique est 
un  métier 

stressant de  

Manière 
générale  

 

Les personnalités 
politiques 

subissent une 
forte pression sur 

Internet et  

les réseaux 
sociaux  

Aucune de ces 
raisons  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  17  13  28  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .............................................................................................  23  17  10  26  
   Femme  .............................................................................................  21  18  16  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  23  16  19  27  
   18 à 24 ans  .......................................................................................  34  21  24  24  
   25 à 34 ans  .......................................................................................  15  13  16  30  
35 ans et plus  21  17  11  28  
   35 à 49 ans  .......................................................................................  15  16  10  33  
   50 à 64 ans  .......................................................................................  23  19  11  22  
   65 ans et plus ....................................................................................  27  18  13  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  18  16  11  29  
CSP+  22  17  13  21  
   Artisan ou commerçant (*)  ...............................................................  15  12  24  21  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..................................................  27  20  11  19  
Profession intermédiaire  15  11  8  25  
CSP-  17  18  12  34  
   Employé  ...........................................................................................  16  17  16  32  
   Ouvrier  .............................................................................................  18  19  8  37  
INACTIF  27  18  16  26  
   Retraité  ............................................................................................  26  17  11  30  
   Autre inactif  ......................................................................................  29  20  24  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ............................................................................  14  13  9  33  
   Communes urbaines de province  ......................................................  23  17  14  27  
   Agglomération parisienne  .................................................................  27  24  18  23  
REGION      
Région parisienne  25  22  16  23  
Province  21  16  12  29  
   Nord, Pas de Calais  ...........................................................................  19  11  8  32  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ........................................................  17  15  14  25  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .....................................................  15  16  14  27  
   Normandie, Centre  ...........................................................................  25  16  12  30  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  .....................................................  16  15  9  31  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ..................................................  20  22  9  27  
   Rhône Alpes, Auvergne  .....................................................................  30  20  21  29  
   PACA, Languedoc  ..............................................................................  24  12  11  27  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  25  23  16  21  
   Front de Gauche  ...............................................................................  19  22  13  23  
   Parti Socialiste  ..................................................................................  27  23  16  18  
   Europe Ecologie / Les Verts ...............................................................  25  26  18  22  
Modem  26  20  18  17  
Droite  25  17  13  30  
   UDI  ...................................................................................................  29  12  14  20  
   UMP  .................................................................................................  32  23  18  22  
   Front National  ..................................................................................  16  12  7  43  
Aucune formation politique  15  10  10  34  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  .........................................................................  17  19  14  26  
   François Hollande  .............................................................................  24  19  14  23  
   François Bayrou  ................................................................................  26  15  12  24  
   Nicolas Sarkozy  .................................................................................  28  19  17  29  
   Marine Le Pen ...................................................................................  13  11  7  37  
PERCEPTION DE LA GENTILLESSE      
   Est plutôt une qualité  .......................................................................  22  17  14  28  
   Est plutôt un défaut  ..........................................................................  16  17  6  29  
NECESSITE D’ETRE PLUS GENTIL ENVERS LES PERSONNALITES POLITIQUES      
   Les Français devraient être plus gentils  .............................................  41  28  24  9  
   Les Français ne devraient pas être plus gentils  ..................................  12  12  8  37  
   Les médias devraient être plus gentils  ..............................................  35  25  23  11  
   Les médias ne devraient pas être plus gentils  ...................................  14  12  7  37  
   Les politiques devraient être plus gentils  ..........................................  21  17  13  29  
   Les politiques ne devraient pas être plus gentils  ...............................  38  33  28  -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons de la nécessité d’être plus gentil envers les personnalités politiques 

 

 

Nombre moyen de 
raisons citées 

ENSEMBLE  2.0  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)   
   Homme  .................................................................................................................................................................  2.0  
   Femme  .................................................................................................................................................................  2.1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)   
Moins de 35 ans  2.1  
   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  2.1  
   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  2.0  
35 ans et plus  2.0  
   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  1.9  
   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  2.0  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  2.2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)   
ACTIF  1.9  
CSP+  2.1  
   Artisan ou commerçant (*)  ...................................................................................................................................  2.0  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  2.1  
Profession intermédiaire  1.8  
CSP-  1.9  
   Employé  ................................................................................................................................................................  1.9  
   Ouvrier  .................................................................................................................................................................  2.0  
INACTIF  2.2  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  2.2  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  2.1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   
   Communes rurales  ................................................................................................................................................  2.0  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  2.0  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  2.2  
REGION   
Région parisienne  2.1  
Province  2.0  
   Nord, Pas de Calais  ...............................................................................................................................................  1.8  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ............................................................................................................................  1.8  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .........................................................................................................................  1.9  
   Normandie, Centre  ...............................................................................................................................................  2.1  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  .........................................................................................................................  1.7  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ......................................................................................................................  2.1  
   Rhône Alpes, Auvergne  .........................................................................................................................................  2.4  
   PACA, Languedoc  ..................................................................................................................................................  2.1  
PROXIMITE POLITIQUE   
Gauche  2.2  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  2.0  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  2.3  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  2.2  
Modem  2.2  
Droite  2.1  
   UDI  .......................................................................................................................................................................  2.1  
   UMP  .....................................................................................................................................................................  2.2  
   Front National  .......................................................................................................................................................  1.8  
Aucune formation politique  1.7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................  2.1  
   François Hollande  .................................................................................................................................................  2.2  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  2.2  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  2.2  
   Marine Le Pen  .......................................................................................................................................................  1.7  
PERCEPTION DE LA GENTILLESSE   
   Est plutôt une qualité ............................................................................................................................................  2.1  
   Est plutôt un défaut  ..............................................................................................................................................  1.7  
NECESSITE D’ETRE PLUS GENTIL ENVERS LES PERSONNALITES POLITIQUES   
   Les Français devraient être plus gentils  .................................................................................................................  2.4  
   Les Français ne devraient pas être plus gentils  ......................................................................................................  1.8  
   Les médias devraient être plus gentils  ..................................................................................................................  2.3  
   Les médias ne devraient pas être plus gentils  .......................................................................................................  1.8  
   Les politiques devraient être plus gentils  ..............................................................................................................  2.0  
   Les politiques ne devraient pas être plus gentils  ...................................................................................................  2.3  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons pour lesquelles il n’est pas nécessaire d’être 
plus gentil envers les personnalités politiques 

 
 
 
 
 

Question : Quelles sont, selon vous, les raisons pour lesquelles il n’est pas 
nécessaire d’être plus gentil envers les personnalités politiques ? 

 
 
 
 
 
 

Base : question posée à ceux qui considèrent que les Français, les médias, 
ou les personnalités politiques elles-mêmes ne devraient pas être plus 
gentils envers les personnalités politiques, soit 81% de l’échantillon. 

Ensemble  

 

(%) 

• TOTAL Au moins une raison .............................................................  91 

• Ces personnalités ont choisi de faire de la politique et doivent faire 
face à tous les inconvénients de leur métier  ........................................  52  

• Les personnalités politiques ne font pas, elles-mêmes, preuve de 
gentillesse  ..............................................................................................  44  

• Les personnalités politiques échouent le plus souvent à obtenir des 
résultats concrets sur les sujets importants  .........................................  39  

• Faire preuve de gentillesse envers les personnalités politiques leur 
donnerait l’impression que tout leur est permis  ..................................  38  

 -  Aucune de ces raisons (réponse non suggérée)  ..........................  9  

 TOTAL ....................................................................................................  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

 
 

• Nombre moyen de raisons citées .....................................................  1,9  
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Les raisons pour lesquelles il n’est pas nécessaire  
d’être plus gentil envers les personnalités politiques 

 

 

TOTAL Au moins 
une raison  

 

 

 

Ces personnalités ont 
choisi de faire de la 
politique et doivent 
faire face à tous les 

inconvénients de leur 
métier  

Les personnalités 
politiques ne font 
pas, elles-mêmes, 

preuve de 
gentillesse  

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  91 52  44  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  .....................................................................................................................  93 50  47  
   Femme  ......................................................................................................................  89 54  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  91 49  44  
   18 à 24 ans  ................................................................................................................  94 40  55  
   25 à 34 ans  ................................................................................................................  89 55  38  
35 ans et plus  91 53  44  
   35 à 49 ans  ................................................................................................................  86 46  38  
   50 à 64 ans  ................................................................................................................  92 50  46  
   65 ans et plus  ............................................................................................................  96 67  49  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  89 51  42  
CSP+  91 52  34  
   Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  90 50  38  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  93 52  35  
Profession intermédiaire  91 50  47  
CSP-  88 51  44  
   Employé  ....................................................................................................................  89 52  45  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  87 48  43  
INACTIF  93 54  46  
   Retraité  .....................................................................................................................  94 64  45  
   Autre inactif  ..............................................................................................................  90 35  47  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION      
   Communes rurales  ....................................................................................................  90 50  43  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  91 53  45  
   Agglomération parisienne  .........................................................................................  92 53  40  
REGION      
Région parisienne  91 51  40  
Province  91 52  45  
   Nord, Pas de Calais  ....................................................................................................  86 54  53  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ................................................................................  91 45  42  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ..............................................................................  99 41  56  
   Normandie, Centre ....................................................................................................  88 58  40  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  ..............................................................................  88 52  44  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ..........................................................................  89 59  39  
   Rhône Alpes, Auvergne  .............................................................................................  94 51  48  
   PACA, Languedoc  ......................................................................................................  92 56  41  
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche  94 54  45  
   Front de Gauche ........................................................................................................  96 53  46  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  95 57  48  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................................  91 42  32  
Modem  100 57  46  
Droite  91 50  44  
   UDI  ............................................................................................................................  96 61  35  
   UMP  ..........................................................................................................................  92 58  39  
   Front National  ...........................................................................................................  88 40  51  
Aucune formation politique  87 52  42  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)      
   Jean-Luc Mélenchon  .................................................................................................  96 57  40  
   François Hollande  ......................................................................................................  92 53  46  
   François Bayrou .........................................................................................................  94 59  43  
   Nicolas Sarkozy  .........................................................................................................  91 58  37  
   Marine Le Pen  ...........................................................................................................  88 44  48  
PERCEPTION DE LA GENTILLESSE      
   Est plutôt une qualité  ................................................................................................  91 52  44  
   Est plutôt un défaut  ..................................................................................................  93 50  41  
NECESSITE D’ETRE PLUS GENTIL ENVERS LES PERSONNALITES POLITIQUES      
   Les Français devraient être plus gentils  .....................................................................  94 49  34  
   Les Français ne devraient pas être plus gentils  ..........................................................  91 52  45  
   Les médias devraient être plus gentils  .......................................................................  92 54  49  
   Les médias ne devraient pas être plus gentils  ............................................................  91 52  43  
   Les politiques devraient être plus gentils ...................................................................  91 54  46  
   Les politiques ne devraient pas être plus gentils  .......................................................  90 49  39  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons pour lesquelles il n’est pas nécessaire 
d’être plus gentil envers les personnalités politiques 

 

 

Les personnalités 
politiques échouent le 

plus souvent à  

obtenir des résultats 
concrets sur les sujets 

importants  

Faire preuve de 
gentillesse envers les 

personnalités politiques 
leur donnerait 

l’impression que tout 
leur est permis  

Aucune de 
ces raisons  

 

 

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  38  9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  .......................................................................................................................... 44  39  7  
   Femme  ........................................................................................................................... 35  37  11  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
Moins de 35 ans  39  40  9  
   18 à 24 ans  ..................................................................................................................... 43  48  6  
   25 à 34 ans  ..................................................................................................................... 36  35  11  
35 ans et plus  40  38  9  
   35 à 49 ans  ..................................................................................................................... 38  34  14  
   50 à 64 ans  ..................................................................................................................... 40  39  8  
   65 ans et plus  ................................................................................................................. 41  41  4  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     
ACTIF  40  36  11  
CSP+  40  29  9  
   Artisan ou commerçant (*)  ............................................................................................. 44  30  10  
   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................................................... 41  29  7  
Profession intermédiaire  39  32  9  
CSP-  40  41  12  
   Employé  ......................................................................................................................... 40  39  11  
   Ouvrier  ........................................................................................................................... 40  44  13  
INACTIF  39  42  7  
   Retraité  .......................................................................................................................... 42  38  6  
   Autre inactif  ................................................................................................................... 34  49  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION     
   Communes rurales  ......................................................................................................... 37  44  10  
   Communes urbaines de province  ................................................................................... 41  36  9  
   Agglomération parisienne  .............................................................................................. 37  36  8  
REGION     
Région parisienne  37  33  9  
Province  40  39  9  
   Nord, Pas de Calais  ......................................................................................................... 44  40  14  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ..................................................................................... 42  36  9  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  ................................................................................... 46  37  1  
   Normandie, Centre  ......................................................................................................... 46  37  12  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  ................................................................................... 34  30  12  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ............................................................................... 29  41  11  
   Rhône Alpes, Auvergne  .................................................................................................. 40  46  6  
   PACA, Languedoc  ............................................................................................................ 44  46  8  
PROXIMITE POLITIQUE     
Gauche  29  37  6  
   Front de Gauche  ............................................................................................................. 32  60  4  
   Parti Socialiste  ................................................................................................................ 24  32  5  
   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................................ 36  26  9  
Modem  33  39  -  
Droite  47  41  9  
   UDI  ................................................................................................................................. 49  38  4  
   UMP  ............................................................................................................................... 43  41  8  
   Front National  ................................................................................................................ 50  42  12  
Aucune formation politique  40  37  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     
   Jean-Luc Mélenchon  ....................................................................................................... 30  46  4  
   François Hollande  ........................................................................................................... 33  35  8  
   François Bayrou  .............................................................................................................. 31  39  6  
   Nicolas Sarkozy  ............................................................................................................... 43  41  9  
   Marine Le Pen  ................................................................................................................ 48  38  12  
PERCEPTION DE LA GENTILLESSE     
   Est plutôt une qualité  ..................................................................................................... 39  38  9  
   Est plutôt un défaut  ........................................................................................................ 45  39  7  
NECESSITE D’ETRE PLUS GENTIL ENVERS LES PERSONNALITES POLITIQUES     
   Les Français devraient être plus gentils  .......................................................................... 26  41  6  
   Les Français ne devraient pas être plus gentils  ............................................................... 40  38  9  
   Les médias devraient être plus gentils  ............................................................................ 31  37  8  
   Les médias ne devraient pas être plus gentils  ................................................................. 40  38  9  
   Les politiques devraient être plus gentils  ........................................................................ 37  35  9  
   Les politiques ne devraient pas être plus gentils  ............................................................. 43  44  10  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Les raisons pour lesquelles il n’est pas nécessaire d’être plus gentil envers les 
personnalités politiques 

 

 

Nombre moyen de 
raisons citées 

ENSEMBLE  1.9  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)   
   Homme  .................................................................................................................................................................  2.0  
   Femme  .................................................................................................................................................................  1.9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)   
Moins de 35 ans  1.9  
   18 à 24 ans ............................................................................................................................................................  2.0  
   25 à 34 ans ............................................................................................................................................................  1.8  
35 ans et plus  1.9  
   35 à 49 ans ............................................................................................................................................................  1.8  
   50 à 64 ans ............................................................................................................................................................  1.9  
   65 ans et plus  ........................................................................................................................................................  2.1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)   
ACTIF  1.9  
CSP+  1.7  
   Artisan ou commerçant (*)  ...................................................................................................................................  1.8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................................................................................................  1.7  
Profession intermédiaire  1.8  
CSP-  2.0  
   Employé  ................................................................................................................................................................  2.0  
   Ouvrier  .................................................................................................................................................................  2.0  
INACTIF  1.9  
   Retraité  .................................................................................................................................................................  2.0  
   Autre inactif  ..........................................................................................................................................................  1.8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION   
   Communes rurales  ................................................................................................................................................  1.9  
   Communes urbaines de province  ..........................................................................................................................  1.9  
   Agglomération parisienne  .....................................................................................................................................  1.8  
REGION   
Région parisienne  1.8  
Province  1.9  
   Nord, Pas de Calais  ...............................................................................................................................................  2.2  
   Alsace Lorraine, Franche Comté  ............................................................................................................................  1.8  
   Champagne, Picardie, Bourgogne  .........................................................................................................................  1.8  
   Normandie, Centre  ...............................................................................................................................................  2.1  
   Pays de Loire, Poitou-C, Bretagne  .........................................................................................................................  1.8  
   Aquitaine, Midi-Pyrénées, Limousin  ......................................................................................................................  1.9  
   Rhône Alpes, Auvergne  .........................................................................................................................................  2.0  
   PACA, Languedoc  ..................................................................................................................................................  2.0  
PROXIMITE POLITIQUE   
Gauche  1.8  
   Front de Gauche  ...................................................................................................................................................  2.0  
   Parti Socialiste  ......................................................................................................................................................  1.7  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................................................................................................  1.5  
Modem  1.8  
Droite  2.0  
   UDI  .......................................................................................................................................................................  1.9  
   UMP  .....................................................................................................................................................................  2.0  
   Front National  .......................................................................................................................................................  2.1  
Aucune formation politique  2.0  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)   
   Jean-Luc Mélenchon  .............................................................................................................................................  1.8  
   François Hollande  .................................................................................................................................................  1.8  
   François Bayrou  ....................................................................................................................................................  1.8  
   Nicolas Sarkozy  .....................................................................................................................................................  2.0  
   Marine Le Pen  .......................................................................................................................................................  2.0  
PERCEPTION DE LA GENTILLESSE   
   Est plutôt une qualité ............................................................................................................................................  1.9  
   Est plutôt un défaut  ..............................................................................................................................................  1.9  
NECESSITE D’ETRE PLUS GENTIL ENVERS LES PERSONNALITES POLITIQUES   
   Les Français devraient être plus gentils  .................................................................................................................  1.6  
   Les Français ne devraient pas être plus gentils  ......................................................................................................  1.9  
   Les médias devraient être plus gentils  ..................................................................................................................  1.9  
   Les médias ne devraient pas être plus gentils  .......................................................................................................  1.9  
   Les politiques devraient être plus gentils  ..............................................................................................................  1.9  
   Les politiques ne devraient pas être plus gentils  ...................................................................................................  2.0  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 


